



13/12/2022

Από τους μαθητές της Ε' και ΣΤ'
τάξης

Μαθητο-λόγια

Τα άρθρα μας από τη σχολική μας ζωή

Άθληση κάθε μέρα

Στις 30 Σεπτεμβρίου ήταν η μέρα άθλησης. Όλα τα σχολεία της Ελλάδας έκαναν κάτι ιδιαίτερο για την άθληση. Αλλά θα σας πω για το 3ο Δημοτικό σχολείο Τρίπολης, το δικό μας σχολείο.

Εκείνη την **αθλητική ημέρα** κάναμε διάφορα πράγματα, **χορέψαμε, δημιουργήσαμε** μια υπέροχη αφίσα που παρουσιάσαμε στο αμφιθέατρο του σχολείου κάθε τάξη και **παίξαμε** παιχνίδια. Παίξαμε με χρωματιστά μπαλόνια και το προαύλιο γέμισε με χρώμα και παιδικές φωνές. Είχαμε και μία μασκότ. Στη συνέχεια έπαιξαν όλες οι τάξεις παιχνίδια με μπάλες, στεφάνια ή εμπόδια. Η πέμπτη και η έκτη τάξη έπαιξε 3 παιχνίδια και νίκησε η έκτη. Δεν πειράζει γιατί **το μόνο πράγμα που αξίζει είναι να απολαύσουμε ένα καλό και τίμιο παιχνίδι.**

Τσένε Ρουμπίν Ε' τάξη



Περίπατο στη γειτονιά

Την Πέμπτη στις 20/10/2022 ξεχυθήκαμε εμείς, η Έ τάξη, στους δρόμους της γειτονιάς του σχολείου μας για να την εξερευνήσουμε. Είδαμε πολλά πράγματα. Αντικρίσαμε **πολυκατοικίες**, λίγες **μονοκατοικίες** αλλά και δύο παλιά

ερειπωμένα σπίτια. Υπήρχαν αρκετά αδέσποτα ζώα και άνθρωποι που σεργιανούσαν στους δρόμους.

Μάλιστα από κάποιους πήραμε και **συνέντευξη**. Συναντήσαμε **έναν παππού** και του κάναμε κάποιες ερωτήσεις. Ζει σε αυτή τη γειτονιά 45 χρόνια. Πριν έρθει εδώ έμενε στο Βαλτεσινίκο. Η γειτονιά **άλλαξε!** Παλιά κατοικούσαν εδώ πολλά παιδιά και υπήρχαν τα μισά σπίτια από όσα υπάρχουν σήμερα. Μετά πήγαμε στο πάρκο και είδαμε το θεατράκι. Το άλσος ήταν καθαρό και η γειτονιά γενικά ήσυχη. Τελικά μου άρεσε πολύ αυτός ο περίπατος και **συνειδητοποίησα** σε πόσο όμορφη γειτονιά ζω!

Μιχαήλ Άγγελος Αγγελόπουλος Ε' τάξη



Επίσκεψη στην Ακρόπολη

Στις 26 Οκτωβρίου 2022 η Ε' τάξη και η ΣΤ' του 3^{ου} Δημοτικού Σχολείου Τρίπολης βρέθηκαν σε δύο ώρες στην **Ακρόπολη των Αθηνών**, γνωρίζοντας από κοντά τα **Προπύλαια**, τον **Παρθενώνα** και το **Ερέχθειο**.

Η ανάβαση μας κούρασε, οι επισκέπτες πολλοί, Έλληνες και ξένοι, αλλά **αντικρίζοντας** το θέαμα μπροστά μας, γοητευτήκαμε.

Η συγκίνηση στα πρόσωπά μας ήταν έκδηλη και η χαρά συνάμα.

Η ξεναγός σε κάθε αξιοθέατο που συναντούσαμε μάς μάζευε γύρω της και μας εξηγούσε απλά την ιστορία του. Η θέα από ψηλά της Αθήνας ήταν εκπληκτική!

Οι έξι **Καρυάτιδες** στο Ερέχθειο ήταν εντυπωσιακές. **Πέντε** από αυτές βρίσκονται στο **εντυπωσιακό Μουσείο της Ακρόπολης**, τοποθετημένες σε ειδικό εξώστη και ορατές από παντού. Η θέση της **έκτης**, που βρίσκεται στο **Βρετανικό Μουσείο**, έχει παραμείνει **κενή**. Το ανατολικό του ναού είναι αφιερωμένο στην Αθηνά και στέγαζε το ξύλινο λατρευτικό της άγαλμα, ενώ το δυτικό, που είναι χαμηλότερο, είναι αφιερωμένο στη λατρεία του Ποσειδώνα- Ερεχθέα.

Ο επισκέπτης μπορεί να θαυμάσει το μαρμάρινο Παρθενώνα των χρόνων του **Περικλή**, σχεδιασμένο από τον **Ικτίνο** με συνεργάτη τον **Καλλικράτη**. Την ευθύνη του γλυπτού διακόσμου και του χρυσελεφάντινου αγάλματος της Αθηνάς, που βρισκόταν στο εσωτερικό του, καθώς και όλου του οικοδομικού προγράμματος του ναού, είχε ο διάσημος γλύπτης **Φειδίας**.

Φράγκου Αδαμαντία-

Ρούνη Κωνσταντίνα Ε' τάξη



Νεοκλασικά σπίτια

Στα πλαίσια της 4ης ενότητας της Γλώσσας, οι μαθητές και οι μαθήτριες της ΣΤ΄ τάξης, **βγήκαν στους δρόμους και φωτογράφισαν νεοκλασικά σπίτια** της πόλης μας. Οι φωτογραφίες πραγματοποιήθηκαν τον **Οκτώβριο του 2022** στους παραδοσιακούς δρόμους της πόλης. Η δραστηριότητα αυτή πραγματοποιήθηκε σε **ομάδες** των τεσσάρων ατόμων. Κατά τη διάρκεια της φωτογράφισης, οι μαθητές διασκέδασαν και γέλασαν. Μετά το τέλος της φωτογράφισης, οι μαθητές **τύπωσαν τις φωτογραφίες τους** και ανά ομάδα τις παρουσίασαν στην τάξη. Ύστερα, κάθε παιδί ζωγράφισε το σπίτι των ονείρων του στο μάθημα των Εικαστικών. Τέλος, **εκτέθηκαν όλα σε έναν διάδρομο του σχολείου και τον κοσμούν μέχρι σήμερα.**

Κακής Δημήτριος Στ΄ τάξη



Η ΔΙΑΔΡΑΣΤΙΚΗ ΜΑΣ ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΣΤΟ ΠΛΑΝΗΤΑΡΙΟ

Στις **26 Οκτωβρίου 2022** η Ε΄ και ΣΤ΄ τάξη του σχολείου μας πραγματοποίησαν μια εκπαιδευτική εκδρομή στο **Πλανητάριο Ευγενίδειου Ιδρύματος της Αθήνας**. Στην είσοδό μας στο Πλανητάριο κάναμε ένα μικρό διάλειμμα στην καφετέρια του Ιδρύματος πριν αρχίσει η διαδραστική μας περιήγηση. Μπήκαμε σε μία θολωτή αίθουσα με δυνατό φωτισμό και πολλά καθίσματα. Κάποια στιγμή που όλοι βρήκαμε τις θέσεις μας, η προβολή άρχισε, ο φωτισμός χαμήλωσε και η μουσική δυνάμωσε. Εξερευνήσαμε τα άδυστα του

σύμπαντος αλλά και αυτούς που ανακάλυψαν το σύμπαν.

Δημητρακόπουλος Μ., Κοντογιάννης Γ., Τζαχρίστας Δ. Στ΄ τάξη



Η διατροφή σύμμαχος των παιδιών

Με αφορμή την 4^η ενότητα της Γλώσσας, την ενότητα της «**Διατροφής**», ο **διατροφολόγος Γιώργος Κοτσιώνης, επισκέφτηκε** το σχολείο μας την Πέμπτη **10 Νοέμβριου 2022**. Μας μίλησε για τους **τέσσερις απαραίτητους παράγοντες της υγείας** μας ,οι οποίοι είναι :

- Διατροφή-ενυδάτωση
- Διαχείριση -στρες
- Άσκηση – Δραστηριότητα
- Επαρκή ποιοτικό ύπνο .

Μας εξήγησε επίσης πόσες ώρες ύπνου πρέπει να έχει ένας άνθρωπος ανάλογα την ηλικία του. Για εμάς **τα παιδιά** ηλικίας 6-13 χρονών απαιτούνται **9-11 ώρες ύπνου**. Μας τόνισε ακόμα πόσες φορές πρέπει να κάνουμε **άσκηση και δραστηριότητες**. Ξέρατε πως κάθε μέρα, αν παίζουμε **παιχνίδια** με τους φίλους μας σε εξωτερικούς χώρους, τρέχουμε ή παίζουμε κυνηγητό, είναι η ιδανική άθληση;

Εναλλακτικά, μπορούμε 3-5 φορές/εβδομάδα να κάνουμε διάφορα **αθλήματα** ή 2-3 φορές την εβδομάδα να ασχολούμαστε με τα **χόμπι** μας. Μας υπενθύμισε ότι το **νερό**, που πρέπει να καταναλώνουμε ημερησίως, είναι απαραίτητο.

Και κάτι τελευταίο !! **Παχάινουμε** γιατί καταναλώνουμε τροφή, ενώ έχουμε χορτάσει, καταναλώνουμε τρόφιμα με συντηρητικά και δεν αθλούμαστε καθημερινά. Συνοψίζοντας, μην **ξεχνάτε να τρώτε όσο χρειάζεται επιλέγοντας όλες τις ομάδες των τροφίμων , να αθλείστε τακτικά, να κινείστε καθημερινά και να κάθεστε λιγότερο.**

Δρακοπούλου Ευαγγελίνα. , Παναγοπούλου Νάγια., Στασινού Γιολάντα Στ΄ τάξη



Γεωγραφικές γνώσεις

Πλανήτες

Το ηλιακό μας σύστημα αποτελείται από **8 ουράνια σώματα** που κινούνται γύρω από τον **Ήλιο** κι αυτά λέγονται **ΠΛΑΝΗΤΕΣ**. Οι πλανήτες δεν έχουν δικό τους φως. Δέχονται φως και θερμότητα από τον Ήλιο, δηλαδή είναι **ετερόφωτα** σώματα. Ο Ήλιος είναι αυτόφωτο σώμα, έχει δηλαδή δικό του φως και θερμότητα και λέγεται **αστέρας**. Οι πλανήτες του ηλιακού μας συστήματος είναι κατά σειρά οι: Ερμής, Αφροδίτη, Γη, Άρης, Δίας, Κρόνος, Ουρανός, Ποσειδώνας. Ο μοναδικός δορυφόρος της Γης είναι η **Σελήνη**. Στη συνέχεια εμείς τα εκτάκια μοντελοποιήσαμε και κατασκευάσαμε το ηλιακό μας σύστημα.

Φράγκος Μιχάλης Στ΄ τάξη





Μικροί συγγραφείς

Με αφορμή την παγκόσμια ημέρα ζώων 4 Οκτωβρίου έγραψε όλη η Ε' τάξη και η ΣΤ' από μία ιστορία με πρωταγωνιστές ζώα. Ήταν μία εικονογραφημένη ιστορία και την κάναμε βιβλιαράκι.

Κάθε παιδί έφτιαξε ένα χειροποίητο βιβλίο με σκληρό χρωματιστό εξώφυλλο και πέντε άσπρες σελίδες. Στο εξώφυλλο έγραψε τον τίτλο της ιστορίας με μεγάλα και έντονα γράμματα και ύστερα ζωγράφισε τα ζώα που είχε επιλέξει.

Κάθε ένα άρχισε να διηγείται την ιστορία του. Κάτω από κάθε σελίδα ζωγράφισε μια εικόνα που είχε σχέση με αυτά που έγραφε παραπάνω. Στο τέλος της ιστορίας έγραψε το όνομά του ο κάθε μικρός συγγραφέας.

Από όλες τις ιστορίες που διαβάστηκαν, τα παιδιά διάλεξαν τρεις. Από αυτές τις τρεις τα παιδιά της Στ' τάξης ψήφισαν την καλύτερη ιστορία. Ήταν της Κωνσταντίνας Ρούνη. Το ίδιο έκανε και η Ε' τάξη και ψήφισε από τρεις την καλύτερη ιστορία που ήταν του Δημητρακόπουλου Μιχάλη. Ήταν μια αρχή για να δημιουργήσουμε!!!!

Μανωλόπουλος Μανώλης-
Μανωλοπούλου Κλέρη Ε' τάξη



Ώρα για ζαχαροπλαστική!!

Την Τρίτη, 8 Νοεμβρίου, εμείς οι μαθητές της Στ' τάξης με αφορμή την 4^η ενότητα της Γλώσσας και με θέμα τη «Διατροφή» είχαμε τη δυνατότητα να γίνουμε πραγματικοί ζαχαροπλάστες δημιουργώντας κέικ βανίλιας σοκολάτας. Είχαμε μοιραστεί σε ομάδα και κάθε ομάδα είχε φροντίσει να φέρει τα απαραίτητα υλικά, τις ποδιές της, τα σκεύη της και, με αναγκαίο συστατικό τη καλή μας διάθεση και χαρά, καταφέραμε να μοσχοβολήσουμε το σχολείο μας. Η ικανοποίηση και η χαρά μας ήταν μεγάλη σε όλη τη διάρκεια της παρασκευής. Στο τέλος μοιραστήκαμε τις γευστικές μας δημιουργίες!



Συνταγή

Συστατικά

- 250 γρ. βούτυρο, σε θερμοκρασία δωματίου
- 250 γρ. ζάχαρη κρυσταλλική
- 4 αυγά, μεσαία
- 250 γρ. αλεύρι που φουσκώνει μόνο του
- ξύσμα πορτοκαλιού, από 1 πορτοκάλι
- 2 βανιλίνες
- 25 γρ. κακάο, κοσκινισμένο
- 3 κ.σ. γάλα, 3,5%

Μέθοδος Εκτέλεσης

Προθερμαίνουμε τον φούρνο στους 160°C στον αέρα.

Αλευρώνουμε και βουτυρώνουμε μια στρογγυλή φόρμα διαμέτρου 22 εκ.

Ρίχνουμε στο μίξερ το βούτυρο και τη ζάχαρη και χτυπάμε με το σύρμα σε δυνατή ταχύτητα, μέχρι να αφρατέψει και να διαλυθεί τελείως η ζάχαρη.

Ρίχνουμε σταδιακά τα αυγά και προσέχουμε να μην πέσει μέσα στο μείγμα κάποιο τσόφλι. Αν θέλουμε τα ρίχνουμε πρώτα σε ένα μπολ για να είμαστε σίγουροι.

Ρίχνουμε ένα-ένα τη φορά και πριν ρίξουμε το επόμενο περιμένουμε να απορροφηθεί το προηγούμενο. Με μια σπάτουλα σιλικόνης μαζεύουμε από τα τοιχώματα το βούτυρο και συνεχίζουμε το χτύπημα.

Ρίχνουμε τις βανιλίνες και το ξύσμα πορτοκαλιού, και χτυπάμε.

Ρίχνουμε το αλεύρι και χτυπάμε για λίγα δευτερόλεπτα, ίσα-ίσα να ανακατευτεί. Αφαιρούμε τον κάδο από το μίξερ και ανακατεύουμε με μια μαρίζ.

Ρίχνουμε το μισό μείγμα μέσα στη φόρμα καλύπτοντας καλά τον πάτο της.

Βάζουμε 3 κ.σ. γάλα μέσα στο μπολάκι με το κακάο και ανακατεύουμε μέχρι να διαλυθεί και να γίνει μια πάστα σοκολάτας.

Ρίχνουμε με μια σπάτουλα το σοκολατένιο μείγμα μέσα στο μισό μείγμα του κέικ που έχουμε στον κάδο του μίξερ και ανακατεύουμε.

Ρίχνουμε το σοκολατένιο μείγμα στη φόρμα και με ένα μαχαίρι ανακατεύουμε τα 2 μείγματα, δημιουργώντας "νερά" μέσα στο κέικ.

Ψήνουμε στον φούρνο για 35-40 λεπτά. Αφήνουμε για 15 λεπτά να κρυσώσει, το ξεφορμάρουμε, και πασπαλίζουμε με άχνη ζάχαρη.

Δράνια Μαίρη, Αρβανίτη Παναγιώτα Στ' τάξη



Ηθοποιοί εν δράσει...

Την ημέρα του Πολυτεχνείου, 17 Νοέμβρη, όλη η Ε' τάξη παρουσίασε στο αμφιθέατρο του σχολείου μας το θεατρικό δρώμενο « **καφενείο η Ελλάς**».

Μέρες κάναμε πρόβες για να βγει ένα καλό αποτέλεσμα. **Είχαμε αγωνία αλλά και άγχος.** Όμως πιστεύω ότι ήταν πολύ ωραία εμπειρία. Μας έμειναν πολλές αναμνήσεις από αυτή την παράσταση. Συνεργαστήκαμε όλοι και βγήκε ένα πολύ ωραίο αποτέλεσμα. Δώσαμε όλοι τον καλύτερό μας εαυτό και το απολαύσαμε, όπως όλο το σχολείο!!!!

Μαρία Ξύδη Ε' τάξη



Παιχνίδια με την κυρία Εύα!!

Την Παρασκευή στις 21/11/2022 κατεβήκαμε όλοι οι μαθητές της Ε' τάξης στη βιβλιοθήκη του σχολείου μας μαζί με την κοινωνική λειτουργό, κυρία Εύα. Είχαμε πάρει από το σπίτι μας και **τα αγαπημένα μας αντικείμενα**, εκείνα που δύσκολα αποχωριζόμαστε.

Καθίσαμε αναπαυτικά στα πολύχρωμα μαξιλαράκια και πήραμε αγκαλιά τα αγαπημένα μας αντικείμενα. **Κλείσαμε τα μάτια** μας και μας ζήτησε να χαλαρώσουμε, μας οδήγησε να μπορούμε σε έναν όμορφο κήπο και να περπατήσουμε μέσα σε αυτόν. Μετά από περίπου 6 λεπτά μας είπε να ανοίξουμε τα μάτια μας και να ανακοινώσουμε τι είδαμε, τι μυρίσαμε, ποια ήταν τα συναισθήματα μας και πώς νιώσαμε. Όλοι κάτι είπαμε και

μάθαμε να ακούμε τον διπλανό μας αλλά και να τον **σεβόμαστε**.

Γεωργοπούλου Άρτεμις Ε' τάξη

Συμβουλές για ένα καλό παιχνίδι!



Το ποδόσφαιρο είναι ένα άθλημα που αρέσει κυρίως στα αγόρια. Για να παίξεις όμως ποδόσφαιρο **πρέπει να ακολουθείς κανόνες και να σέβεσαι τον αντίπαλό σου.**

Σε έναν ποδοσφαιρικό αγώνα, αν ένας παίκτης σπρώξει έναν παίκτη της αντίπαλης ομάδας τότε γίνεται **φάουλ** και ο παίκτης παίρνει μια **κίτρινη κάρτα**. Ο παίκτης μπορεί να πάρει μέχρι **δύο κίτρινες κάρτες**, όμως αν πάρει **κόκκινη κάρτα** αποβάλλεται από τον αγώνα λόγω αντιαθλητικής συμπεριφοράς (π.χ αν βρίζει ή αν χτυπήσει τον αντίπαλο). Αν ένας παίκτης περάσει μπροστά από δύο αμυντικούς παίκτες αυτό λέγεται **οφσάιντ** κι αν βάλει γκολ δεν μετράει. Αν ένας παίκτης κάνει **φάουλ** στην περιοχή του τερματοφύλακα, αυτό είναι **πέναλτι** και ο παίκτης που δέχτηκε το φάουλ εκτελεί το σουτ από απόσταση 11 μέτρων από το τέρμα της αντίπαλης ομάδας. **Αν το χέρι ενός παίκτη ακουμπήσει στην μπάλα, τότε γίνεται φάουλ υπέρ της αντίπαλης ομάδας.** Η κανονική διάρκεια ενός αγώνα είναι 90 λεπτά.

Καλή επιτυχία στους παίκτες της Ε' και ΣΤ' στο ξεκίνημα του **τουρνουά** του σχολείου.

Πετρόπουλος Πέτρος- Πανούσης
Βασίλης Ε' τάξη



Μπορείς κι εσύ!!!

Το ξέρετε ότι δεν είναι δύσκολο να ράψεις και να δημιουργήσεις **κάτι δικό σου!** Ακούστε τις οδηγίες για μια πανέμορφη **πολύχρωμη τσάντα**.

Θα χρειαστούμε: Ψαλίδι, 3 υφάσματα χοντρά, ό,τι χρώματα θέλετε, μεζούρα, βελόνα και τη ραπτομηχανή της γιαγιάς και τη βοήθειά της.

- Κόβετε από το πρώτο ύφασμα ένα ορθογώνιο 50 Χ55 πόντους
- Από το δεύτερο τις ίδιες διαστάσεις
- Ράψτε τα δύο υφάσματα μεταξύ τους αφήνοντας το πάνω μέρος ελεύθερο
- Από το τρίτο ύφασμα κόβετε ένα ορθογώνιο 7Χ60 πόντους για τα χερούλια, το ράβετε
- Τέλος ράβετε στις άκρες του πρώτου υφάσματος τα χερούλια
- **Η τσάντα σας είναι έτοιμη!!**

Φιλοθέη Παπαδοπούλου Ε' τάξη



Το πιο παλιό βιβλίο

Το πιο παλιό βιβλίο υπάρχει στη Δημόσια Κεντρική βιβλιοθήκη της πόλης μας. Την Παρασκευή 25/11/2022 βρεθήκαμε η Ε' τάξη σε αυτό το χώρο σε ένα πρόγραμμα για την ιστορία του βιβλίου. Από τη γραφή σε βράχους, σε πάπυρο μέχρι το ηλεκτρονικό βιβλίο.

Εκεί αντικρίσαμε μέσα σε μία προθήκη ένα τεράστιο βιβλίο, πολύ χοντρό με εξώφυλλο από δέρμα. Οι σελίδες του είναι από χαρτί και τυπωμένο το **1780μ.Χ.** Πρόκειται για ένα **βιβλίο κειμήλιο**, όπως μας είπε η υπεύθυνη, και είναι λεξικό.

Έχει μία σελίδα τυπωμένη και μία κενή, γιατί τότε το μελάνι θα γέμιζε την άλλη σελίδα μέχρι να στεγνώσει.

Το πρώτο βιβλίο που τυπώθηκε στον κόσμο ήταν η Αγία γραφή στα λατινικά και δημιουργός ήταν ο Ιωάννης Γουτεμβέργιος που το ολοκλήρωσε το 1455 σε 300 αντίτυπα. Ήταν η περίφημος βίβλος του Γουτεμβέργιου και το ωραιότερο δημιούργημα στον τομέα της της τυπογραφίας. Αντίτυπα αυτής έκδοσης σώζονται μέχρι σήμερα.

Τεοντόρα Μπαλτάρου Ε' τάξη



Η συνταγή της ευτυχίας

Υλικά

- 5 κουταλιές βούτυρο
- 1 κούπα αγκαλιές
- 1 ποτήρι φιλιά
- 2 κούπες χαμόγελα
- 2 κουταλάκια ειρήνη
- 2 κομμάτια σοκολάτας υγείας

Εκτέλεση

Ρίχνουμε στο μίξερ το βούτυρο αγάπης και ανακατεύουμε με τις αγκαλιές. Αφού χτυπήσουμε καλά, ρίχνουμε τα φιλιά και τα χαμόγελα. Προσθέτουμε μετά από μερικά δευτερόλεπτα τα κουταλάκια ειρήνης. Ρίχνουμε το μίγμα σε φόρμα και ψήνουμε για 20 λεπτά. Το βγάζουμε από τον φούρνο και πασπαλίζουμε με την τριμμένη σοκολάτα υγείας. Αν το φας ... Θα είσαι πάντα ευτυχισμένος!

Μαρία Παναγιωτακοπούλου Ε' τάξη



Κόκκινα...Κίτρινα...

Πράσινα μπαλόνια!!!



Τι κι αν κρατούμε διαφορετικά μπαλόνια, τι κι αν είμαστε ψηλοί, κοντοί, αγόρια, κορίτσια.....

Όλοι έχουμε ίσα δικαιώματα!!!!

Εμείς, όλα τα παιδιά έχουμε τα ίδια θέλω. Έχουμε το δικαίωμα να ονειρευόμαστε, να λέμε τη γνώμη μας, να σεβόμαστε και να βοηθάμε τον φίλο μας. Έχουμε δικαίωμα να ζούμε σε ένα ειρηνικό περιβάλλον με δωρεάν παιδεία, δημοκρατία και πολλά αγαθά.

Αν και διαφορετικοί, όλοι μεταξύ μας είμαστε ίσοι.

Οι δυο φίλοι, Παναγιώτης και Γιώργος
♥ Ε' τάξη



Παίξε με τις γνώσεις σου!!!

Να τοποθετήσετε τους πλανήτες με βάση την πιο κοντινή απόσταση από τον Ήλιο, όπως τους έμαθες σε προηγούμενο άρθρο.

(Ποσειδώνας, Ερμής, Ουρανός, Αφροδίτη, Κρόνος, Γη, Δίας, Άρης)



ΟΥΡΑΝΙΟ ΣΩΜΑ	ΑΠΟΣΤΑΣΗ ΑΠΟ ΤΟΝ ΗΛΙΟ
Ήλιος	-
	58.000.000 χμ.
	107.500.000 χμ.
	149.600.000 χμ.
	227.800.000 χμ.
	777.900.000 χμ.
	1.472.000.000 χμ.
	2.870.000.000 χμ.
	4.486.000.000 χμ.

Ποιες από τις παρακάτω προτάσεις είναι σωστές και ποιες λανθασμένες .

Γράψε <Σ> για τη σωστή και <Λ> για τη λανθασμένη στο

➤ Ο Ήλιος είναι ένας αστέρας και είναι ετερόφωτο σώμα .

➤ Η Αφροδίτη είναι ο δορυφόρος της γης.

➤ Ετερόφωτο είναι το σώμα που έχει φως και θερμότητα.

➤ Η Γη είναι ο τρίτος πλανήτης πιο κοντά στον Ήλιο.

Φράγκος Μιχάλης Στ' τάξη

